

# 银行理财VS银行理财子公司 大不同

## 财阿姐算盘

提到银行理财,许多上海阿姐都不陌生,不就是银行里面没有玻璃窗的柜台么?和办理储蓄的柜台相比,银行理财经理可就热情多了,不少阿姐就是被他们成功推介,买了保险、基金、信托……

但现在,许多银行将会成立“银行理财子公司”,在子公司买理财产品 and 银行买理财产品有什么区别吗?

### 理财子公司“分家单过”

以前阿姐们买理财产品的银行开放式柜台,属于银行的一个理财部门,理财经理也都是银行的员工,推荐的产品有的是银行自己的,有的是代销的。

而银行理财子公司就不能算是银行,它只是银行的一个子公司,不过也是一个独立的法人,可以说是银行的一个儿子“分家单过”。

所以阿姐们就不能以按银行的标准来要求它了,万一在它那里买的理财产品发生风险,是不能找它的“爸爸”去要求“子债父偿”的。

### 买理财不再“宝大祥”

虽然投资有风险的道理阿姐们都懂,但在银行买理财时发生亏本的情况还是相对比较少的。但以后除了存款或固定收益的理财产品外,哪怕是在银行理财子公司买的理财产品都不再是“宝大祥”了。

与以前相比,银行理财子公司的产品品种可能会更多,预期收益率也有可能更高,因为银行理财子公司发行的产品可以直接投资股市,高收益高风险是必然的。



东方 IC 图

所以阿姐们以后在理财子公司理财,可真的不能像以前在银行那样,稀里糊涂地被理财经理牵着鼻子走,先要看清楚理财产品投资的是股票、基金还是债券,还要充分考虑到自己的风险承受能力,千万不要什么收益高买什么、理财经理推荐什么买什么。

不过好在银行系人马做事一贯很小心,所以总体而言,银行理财子公司的风险程度应该还是小于一些基金公司的。

### 理财体验向“宝类”靠近

阿姐们现在买余额宝之类的“宝宝类”产品都可以1元起投,而在银行买理财,一般是5万元起板,基金是1000元起板。今年以来,银行理财产品的起投门槛已经从5万元降到了1万元,而银行理财子公司从一开始就没有硬性规定多少钱,可以自行设置。

除此以外,和在银行买理财第一次要到柜台拍照摄像,还要念一段话不一样,以后在银行理财子公司理财,就可以通过手机或网上进行,只要进行风险承受能力评估就可以。反而现在很多阿姐都在微信或支付宝里理财,都见识过“人脸识别”,银行理财子公司以后也肯定会采用这些高科技的。

以前买银行理财产品只能去银行网点或者银行自己的网站或APP,而银行理财子公司就没有那么多的网点,它们肯定会开发其他渠道,说不定以后在各类理财超市、基金超市、电商平台上都可以买到银行理财子公司的理财产品。

郑海阳

上海市金融办从大量群众来信来访中发现:当前人民群众对投资理财的需求较为旺盛,但对投资理财常识尚存在较多误区。非法集资活动因此乘虚而入,通过各种欺骗、误导手段,吸引群众参与非法集资活动。市金融办会同行业主管部门、司法机关等多渠道广泛开展宣传教育活动,力求在覆盖面更广的同时做到精准推送,重点面向相对更容易上当的老年群体。

首先是组织人员精心编印《金融投资防骗手册》。通过全面梳理群众来信来访反映的问题,从常见误区、基础知识、风险提示、典型案例等四个方面详细讲解非法集资活动的识别技巧。比如揭示十类较为典型的非法集资风险,包括“套路贷”“现金贷”“退保理财”等,以具体案例生动讲述其危害。《防骗手册》电子版也展示在“上海金融”官网“风险提示”栏目,供市民下载阅读。

其次是广泛开展防范非法集资宣传教育。例如各区依托公共服务场景,投播公益广告,开办知识讲座,对居民尤其是老年人进一步加强了常态化宣传教育。

市金融办信访部门负责人表示,非法集资活动一旦案发,将给投资人带来巨大经济损失。建议市民在投资前认真对照《金融投资防骗手册》,并自觉参与防范及抵制非法集资活动中,提高风险防范意识。形成全民拒绝非法集资,全民防范非法集资,全民打击非法集资的氛围。谈璿

增强风险意识 抵制非法集资

**12.12 年终盛典**

部分满2件5折

苏宁易购 suning.com | 蓝月亮

12月6日-8日参与蓝月亮官微#你最想要的年终奖#互动,拿七色至尊大奖!!

详情请扫码